

国家发展改革委:

极端天气要坚决即时启动最高等级响应

新华社北京7月26日电(记者安蓓)国家发展改革委26日发布紧急通知,要求按照最严酷的极端天气情况完善应急预案。一旦出现极端天气等非常情况,要坚决即时启动最高等级响应,该停学的停学,该停工的停工,该停业的停业,该停运的停运,对隧道、涵洞等易涝区段,要及时警戒并采取封路措施,有序疏散群众,杜绝侥幸心理,克服麻痹思想,防止贻误战机,尽最大可能保护人民群众生命财产安全。

国家发展改革委关于加强城市重要基础设施安全防护工作的紧急通知要求,坚持“宁可十防九空,不可失防万一”原则,按照最严酷的极端天气情况完善应急预案,建

立第一时间响应机制。气象部门要加强对强降雨、台风等灾害预报预警,各相关部门要充分利用各种渠道和方式向社会发布预警避险信息。

通知要求,立即开展灾害隐患排查。对运营和在建的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路的隧道、涵洞,车站、机场等枢纽及公共设施的地下空间,立交桥、下沉式建筑、在建工程基坑等易积水的低洼区域,重点排查出入口、防洪排涝设施联接、在建和运营工程衔接等重要点位,线路设施过渡段、标高较低路段等重点区段,排水泵站、挡水设施、大型施工机械等关键设施,逐一建立风险台账,形成城市易涝类风险分布图、风险隐患清

单等,并立即制定针对性防控措施。

通知强调,根据风险排查情况,立即细化完善应急处置预案,尽快补强设施短板,迅速补足应急抢险物资种类和数量,全面强化薄弱环节。坚决做好在建工程安全管控。对正在建设的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路、机场等工程要采取针对性措施,完善应急预案和响应机制,该停工的停工,做好施工设备、基坑和暗挖工程安全管理,妥善做好施工人员转移安置等工作。

通知要求,迅速开展抢险救灾和有序恢复建设运营。相关责任单位要做好灾后恢复的排查、准备工作,开展灾后使用条件评估论证。要层层压实相关主体责任,确保防汛救灾措施尽早落实到位。

河南强降雨已致69人遇难 5人失踪

7月26日下午,河南省政府新闻办召开新闻发布会,介绍河南省汛情救灾最新情况。据通报,截至26日12时,河南全省因灾遇难69人,失踪5人。

据初步统计,7月16日以来,截至26日12时,本轮强降雨造成全省150个县(市、区)1558个乡镇1290.74万人受灾,因灾死亡69人。全省目前紧急避险转移67.55万人(累计避险转移93.38万人),目前紧急转移安置87.29万人(累计转移安置147.08万

人)。农作物受灾面积972.1千公顷,成灾面积419.9千公顷,绝收面积108.9千公顷;倒塌房屋13943户38643间,严重损坏房屋32279户115687间。

另讯 据7月26日下午河南省政府防汛救灾新闻发布会通报,经过连续5天的救援,救援人员共从京广快速路隧道三处隧道内拖移安置各类车辆247辆。截至目前,现场排查发现6名遇难者,5男1女。目前,相关善后工作正在进行。 /央视新闻

汽油、柴油价格下调

新华社北京7月26日电(记者安蓓)国家发展改革委26日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年7月26日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低100元和95元。

这是近4个月来我国汽油、柴油价格首次下调。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政

策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格大幅震荡。国家发展改革委价格监测中心预计,受发达国家原油需求增长预期上升、石油输出国组织扩产力度基本符合市场预期等因素影响,短期内国际油价可能上行。

七部门联合发文保障外卖小哥合法权益

新华社北京7月26日电(记者赵文君)不得将“最严算法”作为考核要求,完善平台订单分派机制,确保食品配送过程不受污染、鼓励探索提供多样化商业保险保障方案,市场监管总局等七部门26日亮出系列举措,保障外卖小哥合法权益。

市场监管总局、国家网信办、国家发展改革委、公安部、人力资源社会保障部、商务部、中华全国总工会联合印发的《关于落实网络餐饮平台责任 切实维护外卖送餐员权益的指导意见》26日公开发布,对保障外卖送餐员正当权益提出全方位要求。

保障劳动收入方面,要求平台建立与工作任务、劳动强度相匹配的收入分配机制,确保外卖送餐员正常劳动所得不低于当地最低工资

标准。不得将“最严算法”作为考核要求,通过“算法取中”等方式,合理确定订单数量、准时率、在线率等考核要素,适当放宽配送时限。

保障劳动安全方面,完善平台订单分派机制,优化配送路线,合理确定订单饱和度,降低劳动强度。加强交通安全教育培训,引导督促外卖送餐员严格遵守交通法规。

维护食品安全方面,落实平台企业食品配送环节安全主体责任,制定外卖送餐服务管理规范,加强食品安全知识培训,确保食品配送过程不受污染。

完善社会保障方面,督促平台及第三方合作单位为建立劳动关系的外卖送餐员参加社会保险,支持其他外卖送餐员参加社会保险,按照国家规定参加平台灵活就业人员职业伤害保障试点。鼓励探索提供

多样化商业保险保障方案,提高多层次保障水平。

优化从业环境方面,鼓励支持新业态发展,推动设置外卖送餐员临时驻留点,推广铺设智能取餐柜,鼓励研发智能头盔等穿戴设备,营造良好从业环境,积极发挥稳定和扩大就业作用。

加强组织建设方面,推动建立适应新就业形态的工会组织,积极吸纳外卖送餐员入会,参与涉及劳动者权益的重要事项协商协调,完善支持保障体系,深入细致开展帮扶工作。

矛盾处置机制方面,督促平台建立外卖送餐员诉求反映的直接渠道,明确诉求处置程序和时限,加强民主协商和平等沟通,对于客观因素造成送单超时等常规问题,一般在24小时内合理解决。

长白山老黑河遗址保护利用新闻发布会昨日召开 老黑河遗址将打造成4A级景区

7月26日上午,长白山老黑河遗址保护利用新闻发布会在省政务大厅新闻发布厅召开。

会上,长白山党工委委员、管委会副主任王鹏飞详细介绍了长白山老黑河遗址发现、考古发掘和保护利用等情况。据介绍,长白山老黑河遗址是一处保存较为完整、形制独特、规模巨大的抗日战争时期遗存。2019年6月,池南区民兵连在距池南区13.2公里的老黑河山上,发现了占地20多万平方米的大型军事工事、抗战遗址群。该遗址距天池32公里,是临江、抚松、长白三县古驿道枢纽区域。经考古调查,老黑河遗址总面积约2.25平方公里,其中核心区面积20万平方米。老黑河遗址中有以围墙院落、仓储、居住房址和道路、石墙、壕沟、水井、森林铁路为代表的日伪军活动遗迹和以地窖子、火炕为代表的抗联活动遗迹。老黑河遗址被认定为中国人民抗日战争中,侵略与反侵略、掠夺与反掠夺交织的复合型爱国主义教育基地,既是日本帝国主义掠夺中国资源的铁证,也是东北义勇军和东北抗联14年抗战的活动遗址群。2019年7月,吉林省文物局将该遗址定性为文物。2020

年10月,吉林省文物考古研究所分别出具了《2020年度老黑河遗址考古发掘工作报告》《2020年度老黑河遗址考古调查工作报告》《2020年度老黑河遗址调查采集文物保护修复报告》,揭开了老黑河遗址的神秘面纱。

据介绍,长白山老黑河遗址是迄今为止长白山腹地发现的唯一的集合日寇侵略罪证、抗日根据地为一体的遗存。遗址现场碉堡、战壕、房基、水井、套间式地窖子、主城、副城等遗迹保存完整,视觉冲击力强,遗存规模达225万平方米,遗址最具典型性、完整性、教育性,在东北地区不可多得,它的发现对吉林省开展爱国主义教育、铭记艰苦卓绝的抗联斗争,居安思危、牢记日寇侵略罪证具有重大意义,系展现十四年抗战历程的重要现场教学基地。2020年6月,被省委、省政府命名为省级爱国主义教育基地,今年6月19日,被中宣部命名为全国爱国主义教育基地。

王鹏飞表示,对红色遗迹的保护和开发利用,任重而道远。下一步,长白山将把老黑河遗址打造成4A级景区、筹建长白山老黑河纪念馆项目、做好老黑河遗址的全国爱

国主义教育示范基地的展陈工作,更加深入地开展群众性爱国主义教育,发挥其激发爱国热情、凝聚人民力量、培育民族精神的作用。

据介绍,省文旅厅、省委党史研究室、省文联、吉林广播电视台和长白山党工委还将结合中宣部老黑河遗址授牌活动,举办“记住老黑河”弘扬主旋律、共筑中国梦歌咏大赛活动。大赛初赛即日起至9月20日,9月25日至26日举行复赛、27日举行决赛,9月28日在长白山老黑河遗址举行颁奖典礼和文艺演出。

会上,长白山党工委宣传部部长孟凡迎、吉林省音乐家协会秘书长马秀华、吉林省博物院研究员赵聆宇、吉林省东北抗联研究会副会长张彦夫等就如何进一步擦亮长白山老黑河遗址的红色文化“金字招牌”深度挖掘红色旅游文化资源、“记住老黑河”弘扬主旋律、共筑中国梦歌咏大赛活动、抗战14年期间抗联歌曲征集和发布情况、老黑河遗址在抗联研究中的地位和作用以及特殊性等回答了记者的提问。

《城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 王泽昊 报道

国家医保局: 确保将生育三孩的费用纳入生育保险

新华社北京7月26日电(记者彭韵佳)为支持三孩生育政策落地实施,国家医疗保障局日前出台《关于做好支持三孩政策生育保险工作的通知》,要求各地将参保女职工生育三孩的费用纳入生育保险待遇支付范围,按规定及时、足额给付生育医疗费用和生育津贴待遇。

通知明确,同步做好城乡居民生育医疗费用待遇保障和新生儿参保工作。要求

各地积极采取管用高效措施办法,确保三孩生育待遇政策落实到位,并主动做好宣传工作,切实增强参保群众获得感。

国家医保局有关负责人表示,将进一步完善生育保险政策措施,巩固扩大参保覆盖面,确保待遇及时享受,健全制度机制,提升管理效能,适应生育政策优化调整,促进生育政策和相关经济社会政策的配套衔接。

吉林市消防救援支队 推进消防安全“大排查、大整治”

为切实肃清社会面火灾隐患,不断净化吉林市消防安全环境,吉林市消防救援支队积极动员部署、落实整改措施,推进消防安全“大排查、大整治”活动月系列活动。

市政府领导先后带领相关行业部门负责人,分别对区域性火灾隐患进行“网络式”排查检查,全程跟踪督促、挂牌督办。同时,14个县(市)区、开发区政府也牵头开展消防安全检查,共检查生产经营单位1720户,发现问题或隐患622项,下达执法文书65份,停产整顿1户。

吉林市消防救援支队积极加强与公安、安监、住建、教育、工商、城管、民政、发改、交通、邮政等23个部门的协调配合,成立联合检查组,重点针对单位是否存在违章搭建、违章用火用电行为,是否落实专人负责消防巡查检

查,消防设施是否正常运行,消防控制室值班人员是否在岗在位,消防车通道是否畅通,单位员工是否具备疏散逃生能力等方面进行了检查。

7月25日,联合检查组共检查生产经营单位543户,发现问题或隐患288项,下达执法文书28份,查封1户。在开展联合检查的同时,检查组还逐步形成了信息互通、资源共享、专人对接、“全警消防”、定期会议的高效联动和协同作战机制,确保消防安全“大排查、大整治”活动月系列活动高效推进。

7月26日下午,支队联合公安机关组织派出所民警召开培训会,全面细致指导基层民警开展消防安全隐患排查整治工作,确保工作无死角、无盲区。

《城市晚报全媒体记者 吕闯 报道